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PITANJA IZ ELEKTRICNE STRUIJE

. Napisite (i objasnite) izraz za akceleraciju elektrona u homogenom elektri¢cnom polju?

. Ako elektron ulazi u homogeno elektri¢no polje brzinom ¢iji je smjer suprotan smjeru elektri¢nog polja,

on se u polju giba:
a) jednoliko duz pravca b) jednoliko ubrzano c) jednoliko usporeno
d) spiralno e) po kruznom luku

. Opisite i razjasnite (uz relacije) gibanje naboja u homogenom elektri¢-

nom polju prikazanom na slici. B A ‘*/
1
- ot ]

—— ——————

Elektron nalije¢e okomito na elektri¢no polje izmedu plo¢a kondenzatora, pri ¢emu je gornja ploc¢a nabi-
jena pozitivno a donja negativno. U kojem se smjeru otklanja putanja elektrona? Kako se mijenja (navedi
relaciju) otklon putanje elektrona ako se povecava napon na plo¢ama kondenzatora?

. Koji su sastavni dijelovi katodne cijevi?

. Opisite gibanje elektronskog snopa u katodnoj cijevi?

. Objasnite tzv. pilasti napon i njegovu ulogu u radu osciloskopa.

. Sto je, i kako nastaje, elektri¢na struja? Tko su nositelji elektri¢ne struje?

. Kakvo je gibanje elektronskog fluida u metalnom vodic¢u kad nije prikljucen na polove elektri¢nog izvo-

ra 1 kada je prikljucen? (Nacrtaj i opisi)
U ¢emu je razlika izmedu kaoti¢nog 1 uredenog gibanja nositelja struje u provodniku?
Sto je jakost elektri¢ne struje i kakav je smjer elektri¢ne struje? (Razjasni)

Sto je elektriéna struja a §to njena jakost? (Napisi i objasni relaciju) Kojim se jedinicama mjeri?

Obrazlozi gibanje elektrona (u metalu) prikazano na slici.

v
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Zasto su metali dobri vodiéi elektri¢ne struje? (Objasni!)

Izvedite (i objasnite) izraz kojim se odreduje jakost struje u metalima.
Sto su elektroliti i kako nastaje elektri¢na struja u elektrolitima?

Sto elektroliti¢ka disocijacija? (navedi primjere)

Kada plinovi postaju vodici (razjasni)?

Koje su Cestice nositelji elektricne struje u elektrolitima i plinovima?

Razjasni vodljivost metala i iskazi Ohmov zakon pomocu elektri¢ne vodljivosti.
Sto su elektriéni otpor i elektri¢na vodljivost i kojim se jedinicama mjere?

Razjasni (fizikalno) elektrini otpor u metalima.
Od cega i kako (napisite i objasnite relaciju) ovisi elektri¢ni otpor metalnih vodic¢a?

Jedan vodi¢ zamijenimo drugim vodi¢em istog materijala ali polumjer Zice je dva puta veci. Otpor tog
vodica je:
a) ostao isti b) porastao 4 puta €) smanjio se 4 puta d) porastao dva puta
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Dva bakrena vodi¢a imaju jednake duljine. Omjer polumjera popre¢nih presjeka je ri/r, =1/5. Tada je
omjer pripadnih otpora:

a) Ry/R,=0,2 b) Ry/R, =5 ) R/R,=25  d) Ry/R,=0,04 e) R,/R,=0,4

Dva vodic¢a od bakrene Zice jednake su duljine, a razlicitih poprecnih presjeka. Ako s r; ozna¢imo polu-
mjer jednog vodi¢a i s R; njegov otpor, asr, i R, te parametre za drugi vodi¢, onda vrijedi jednakost:

2 b) Ri:R,=r,:1; ) Ri:Ry=r:1,

d) Ry:Ry=r:r)} e) Rl:RZ:\/r—l:\/E

a) Ri:R,= rzz:r1

Kako otpor ovisi 0 temperaturi? Napisi i objasni relaciju kojom se iskazuje ovisnost elektricnog otpora o
temperaturi.

Objasni pojavu supravodljivosti.

Razjasni vezu izmedu jakosti elektri¢ne struje i napona. Sto je pad napona?

Graficki prikazi i objasni Ohmov zakon. Koja je razlika izmedu omskih i neomskih vodica? llustriraj nji-
hove U, | - karakteristike.

Izvedi relaciju za rad elektri¢ne struje u strujnom krugu. Izrazite rad elektri¢ne struje u zici pomocu ot-
pora zice R.

Koje jedinice, osim dzula, mozemo upotrijebiti za rad elektri¢ne struje?
Kako se racuna rad i snaga u strujnome krugu? Navedite i objasnite izraze za snagu elektri¢ne struje.
Kako jakost elektri¢ne struje ovisi o snazi P, otporu kruga R i naponu U ?

a) 1=P/U b) I =UR c) I =PU d) I=P/R e) 1= PIR?

Na izvor napona prikljuceni su u seriju potrosaci razli€itih otpora. Jakost elektri¢ne struje u krugu je:
a) najvecauz + pol izvora
b) najvecauz — polizvora
C) jednaka u svakoj tocki strujnog kruga
d) najmanja kroz potrosac najveceg otpora
e) najmanja kroz potro$a¢ najmanjeg otpora

Petar 1 Elizabeta raspravljaju o u¢inkovitosti elektricnih grijalica. Petar tvrdi da ¢e bolje grijati grijalica s
veéim otporom, jer vrijedi zakon P = R | % Nasuprot tome, Elizabeta tvrdi da ée bolje grijati grijalica s
manjim otporom, jer je P = U %/R. Tko ima pravo? (Obrazlozi odgovor)

Strujni krug sastoji se od izvora, napona U, na koji je spojen potrosac otpora r. Koji je ispravan izraz za
snagu tog kruga, ako je jakost elektri¢ne struje | ?

a) Ult b) Ur c) Irt d) Ir? e) 12r
Koji su dijelovi strujnog kruga (fizikalno) i po ¢emu se razlikuju? Objasni kako funkcionira izvor elek-
triCne struje.

Sto je elektromotorni napon i kojim se jedinicama iskazuje? U ¢emu je razlika (razjasnite) izmedu napo-
na i elektromotornog napona?

Objasni Ohmov zakon za Citav strujni krug. Napisi i objasni Ohmov zakon za strujni krug na slici.

[ &
R

—
R

Sto je to struja kratkog spoja?



42. Iskazi i objasni Kirchhoffova pravila.

43. Napisi Il. Kirchhoffovo pravilo za strujne petlje u A Ry k2
strujnom krugu na slici.

1= ftg 2
smjer obilaZenja
petlje

4A

3A 6A
45. Napisi Il. Kirchhoffovo pravilo za strujnu petlju na slici. R,

g P
il I
A &1y
R, R,
[Errs

46. Napisi Il. Kirchhoffovo pravilo za strujne petlje u strujnim krugovima na slici.
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razgraniste D

47. Shematski prikazi i navedi zakon serijskog spoja i paralelnog spoja otpornika.

48. Cretez prikazuje dvije jednake Zaruljice, A i B , spojene na bateriju. Kako ¢e AR T --’

svijetliti Zaruljice s obzirom na prethodni sjaj, kada se prekida¢ P zatvori? + \ p |
Zaruljica A Zaruljica B = N '
a) nece svijetliti nece svijetliti - )} -;BX)—J
b) nece svijetliti jace )
c) jace nece svijetliti
d) slabije slabije

49. Tri otpornika jednakih otpora, R; = R, = R3, spojena su s izvo-
rom elektromotorne sile kako pokazuje slika. Snaga je:

a) najveca na otporniku otpora Rs,

b) najmanja na otporniku otpora R,

¢) jednaka na otporniku otpora Rs, kao i u paralelnoj kom-
binaciji otpora Ry i Ry, R,

d) jednaka u otporniku otpora Ry, kao i u otpornicima ot-
pora Ry i Rs.




50. Zarulje od 100W i 60W spojene su paralelno na gradsku mrezu. Zarulja od 100W svijetli jage jer:

a) je na njoj veci napon b) kroz nju teCe slabija struja
€) ima manji otpor d) je energija predana zarulji od 60W veca
51. Napisite (izvedite) izraz jakost struje | u strujnom krugu na slici? R
1
R, R,
—]——F— 11—
I
U
52. Strujni krug na crtezu sadrzi izvor napona U = 12V, zanemarivog unutar- .
njeg otpora, dvije jednake zaruljice, tri jednaka voltmetra i prekidac P. )
Koje vrijednosti napona pokazuju voltmetri kada je prekida¢ P zatvoren el x
(obrazlozi odgovor)? . P S A
( ) (¥3)
a) Up=0V, U,=0V, Us;=0V ~ X N4
b) Uy =12V, U, =0V, U3=0V ! *||+ )
d) Up=4V, U=4V, Uz=4V U=12¥
e) Up=0V, U,=6V, Usz=6V
53. Izvedite izraz za jakost elektri¢ne struje za paralelni spoj tri jednaka izvora
struje (na slici). 51 o
R

e N s
R
54. Izvedite izraz za jakost elektriCne struje za serijski spoj izvora struje na slici. R e
A 2 3

55. Kakvim spajanjem baterija se postize najvisi napon u njihovom spoju? (paralelnim, serijskim, mijeSa-
nim)
56. Na izvor elektri¢ne struje paralelno su priklju¢eni potrosaci razli¢itih otpora. Jakost struje je:
a) najveca kroz potrosac¢ najveceg otpora
b) najveca kroz potrosa¢ najmanjeg otpora
C) ista u svakoj toc¢ki strujnog kruga
d) najveca uz pozitivni pol izvora
e) najveca uz negativni pol izvora

57. Elektri¢ni strujni krug sastoji se od izvora elektromotorne sile & unutras$njeg otpora r, te od vanjskog
otpornika otpora R. Ako paralelno s vanjskim otpornikom priklju¢imo novi otpornik jednaka otpora R,
snaga potroSena na unutarnjem otporu izvora elektricne struje ¢e:

a) se povecavati b) se smanjiti c) ostati jednaka
d) se smanjiti ako jer >R e) se promijeniti ovisno samo o iznosu elektromotorne sile
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Razjasni uporabu galvanometra kao ampermetra. Kako biste povecali mjerno podrué¢je ampermetra ?
Razjasni uporabu galvanometra kao voltmetra. Kako biste povec¢ali mjerno podrucje voltmetra?
Kako se odreduje otpor shunta ampermetra i predotpor voltmetra?

RAZLICITI ZADATCI ZA VIEZBU

Kolika elektri¢na sila djeluje na pozitivni ion neona u neonskoj cijevi, ako je E =5 -10°N/Cim =33 -
10 *®kg ? Kolika mu je akceleracija? (e =1,6 -10'°C)

Kuglica mase 0,5g nabijena nabojem 4uC pocinje se gibati iz tocke A, u kojoj je potencijal 1100V, pre-
ma toc¢ki B u kojoj je potencijal 100V. Kolika je brzina kuglice u tocki B ?

Koliku razliku potencijala moramo uporabiti da bismo brzinu elektrona poveéali s 10°’m/sna 9 -10°m/s ?

Koliko ubrzanje dobiva elektron pod djelovanjem stalnog elektri¢nog polja E = 0,01V/m ? Elektron ima
masu 9,1 -10 kg i negativni naboj iznosa e = 1,6 - 10 °C.

Na elektron, mase 9,1 -10'kg, u stanju mirovanja poéinje djelovati sila 2 -10**N u trajanju 3 -10%.
Brzina elektrona, u m/s bice:

a) 6,6 -10 b) 9,1 -10° ) 13,2 -10° d) 24,4 -10° e) 56,6 -10’

Proton se po¢ne gibati u smjeru silnica homogenog elektri¢nog polja i za 2us prijede put 20m. Kolika je
jakost elektri¢nog polja? (my = 1,67 -10°’kg, e=1,6 -10°C)

Elektron se ubrzava u homogenom elektricnom polju jakosti 1kV/m. Koliku udaljenost elektron treba
prijec¢i da bi postigao kineti¢ku energiju od 1keV ?
a) 1,6 -10%m b) 1,6 -10°m c) 10cm d) 10m e) 1m

Elektron uleti u homogeno elektri¢no polje u praznini i giba se u smjeru elektri¢nih silnica. Nakon koli-
ko ¢e vremena brzina elektrona biti jednaka nuli ako je jakost elektri¢nog polja 100N/C, a pocetna brzina
elektrona 1,8 -10°%km/s ? (me = 9,1 -10%g; e =1,6 -10°C)

U homogeno elektri¢no polje jakosti 3000V/m uleti okomito na silnice polja elektron brzinom 5-10°
km/s. Koliko ¢e elektron skrenuti od svojega pocetnog smjera posto u polju prijede put 10cm?

Pozitivno nabijena Cestica mase 59 i naboja 20mC horizontalno ulijece u vertikalno elektri¢no polje kon-
denzatora. Kolika je jakost 1 smjer elektricnog polja kondenzatora ako Cestica ne mijenja ni iznos brzine
ni smjer gibanja?
a) 2,45V/m, prema gore b) 600V/m, prema lijevo c) 2,45V/m, prema dolje
d) 600V/m, prema desno e) 24,5V/m, prema gore

U homogeno elektri¢no polje izmedu dviju paralel- - - - - - - -

nih ploca, koje su na naponu 50V, uleti elektron br- . T

zinom 5 -10°m/s okomito na silnice (slika). Koliko | = J

¢e elektron skrenuti od svog pocCetnog smjera ako o e e — _ ‘

su ploce duge 8cm, a razmak medu njima je 5cm? “ ! . | L F
I [ |
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Televizijska katodna cijev isijava strujni snop od 6u4. Koliko elektrona udara u TV ekran svake sekun-
de?

Broj elektrona koji u jednoj sekundi produ presjekom vodica pri jakosti struje jednog ampera jednaka je:
a) 6,25 10 b) 4,4 10" ¢) 1,6 10" d) 3,2 -10" e) 12,5 -10"

Pri pritisku gumba na dzepnom kalkulatoru baterija osigura elektri¢nu struju od 300u4 tijekom 10ms.
Koliko naboja ¢e prote¢i u tom vremenu?

a) 3uC b) 3mC c) 30kC d) 0,03mC e) 3nC

U vodiéu promjera 0,3mm, brzina elektrona je 0,1mm/s. Kolika je jakost struje kroz vodie? (n = 8.4 -10%
1/m?)

Kroz srebrenu Zicu promjera 1mm prenese se naboj 63C za 75minuta. Srebro ima 5,8 -10% slobodnih
elektrona po metru kubi¢nom (e = 1,6 -10°C).

a) Kolika je jakost struje kroz zicu?
b) Kolika je srednja brzina usmjerenog gibanja elektrona kroz Zicu?

IzraCunajte prosjenu brzinu elektrona u bakrenom vodicu presjeka 2mm?, kojim tece struja jakosti 2A
ako je znano da je koncentracija slobodnih elektrona u bakru 8,42 -10%®m™.

Srednja brzina elektrona kroz zlatnu Zicu promjera 1mm jednaka je 5 -10°m/s. Za koliko vremena ée
kroz popre¢ni presjek Zice prote¢i 1mol elektrona? Gustoéa je zlata 19,3g/cm®, a relativna atomska masa
197g/mol.

Neko tijelo ima elektri¢ni otpor od 5Q ako njime tece struja jakosti 1A, a otpor 60 ako je jakost struje
3A. Je li to tijelo omski ili neomski otpor? (Obrazlozi odgovor)

Elektri¢ni vodi¢, otpora 5Q, provucen kroz kalup postaje tri puta dulji. Koliki mu je elektri¢ni otpor u
tom slucaju?

Otpor bakrenog telegrafskog voda dugog 400km i promjera 4mm iznosi: (Otpornost pcy = 1,69 -10°Qm)
a) 5,38Q b) 53,8Q c) 538Q d) 13,450 e) 134,5Q

Masa bakrene Zice gustoée 8,9 -10°kg/m®, promjera 2mm, otpornosti 1,72 -10 Qm i otpora 5@ iznosi:
a) 0,5kg b) 3,5kg c) 7kg d) 25,5kg e) 124,5kg

Elektri¢na otpornost i povr§ina popre¢nog presjeka bakrene Zice su 0,02 -107°Qm i 1mm?. Kolika je du-
ljina Zice koja ima otpor 12 ?
a) 50m b) 5m ¢) 0,5m d) 0,02m e) 20m

Kako napraviti Zi¢ani otpornik otpora 26 od konstantana (p = 50 -102Qm) presjeka 0,5mm?.

Bakrena zica ima polumjer presgeka 7 -10°m i otpor 0,3Q. Zica je priklju¢ena na napon 12,6V, a elek-
troni se krecu brzinom 4,17 10> m/s. Odredi koncentraciju slobodnih elektrona u Zici.

Da se ustedi bakar (pp = 0,017 -10°Qm), bakreni se vodovi zamjenjuju aluminijskima (p, = 0,028 -10°°
©Qm). Ako je presjek bakrene Zice 50mm?, koliki mora biti presjek aluminijske Zice da otpor vodi¢a osta-
ne isti?

Treba napraviti dva otpornika jednakih otpora. Prvi otpornik je 4 metra bakrene Zice popre¢nog presjeka
1mm?. Drugi treba napraviti od bakrene Zice presjeka 0,25mm?. Izraunajte duljinu te Zice.

a) 1Im b) 4m C) 2m d) 1/2m e) 1/8m
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Elektri¢ni vod od manganina (pm = 0,42 -10°°Qm) treba zamijeniti konstantanovim (px = 0,5 -10 °Qm).
Koliko puta ve¢i presjek mora imati novi vod da otpor ostane isti?

Dva vodic¢a nacinjena od razli¢itih metala imaju jednaku duljinu i jednake poprecne presjeke. Elektri¢na
otpornost jednog je 0,1 -10°Qm i otpor 10Q. Koliki je otpor drugog vodica, ako je njegova otpornost
0,02 -10°Qm ?

a) 20 b) 0,50 c) 20Q d) 509 e) 50

Otpor volframove niti u zarulji kod 20°C je 3092. Kolika je temperatura uZarene niti ako je otpor narastao
na120Q? (a=4,2-10°1/°C)

Na koju temperaturu treba zagrijati bakrenu Zicu (a = 4,3 -10°1/°C) temperature 0°C da se njezin otpor
udvostruci?

Baterija od 4,5V je spojena na Zarulju otpora 1,6Q. Koliko elektrona napusti bateriju svake minute?

Odredite jakost elektri¢nog polja u bakrenom vodicu (p = 1,72 -10 8Qm) promjera 0,02mm kad njime
teCe struja jakosti 0,4A.

U nekom je vodi¢u pad napona 20V. Za koliko se mora povecati jakost struje da pad napona naraste 40%
ako je otpor vodic¢a 100Q?

Polovi baterije napona 120V spojeni su bakrenom Zicom (p = 1,7 10 8Qm) duljine 1dm i presjeka 1mm?.
Koliku jakost ima struja u vodic¢u?

Je li elektri¢ni otpor Zarulje snage 150W veéi od elektri¢nog otpora zarulje snage 60W ? Zarulje su pri-
klju€ene na izvor napona 220V. (ObrazloZi odgovor)

Kolika je snaga bakrenog grijaéa dugog 200m, povrSine presjeka 1mm? priklju¢enog na napon 120V ?
Otpornost bakra je 1,7 -10 "Qm.

a) 7,4kW b) 860W c) 3500W d) 4,2kW e) 15kW

Zarulju snage 60W priklju¢imo na izvor napona 120V. Odredite maksimalnu struju $to te¢e kroz nju, te
otpor Zarulje.

Zarulja snage 100W gorjela je 30 minuta. Koliko je elektri¢ne energije utrosila?
a) 3000Wh b) 50kWh c) 80Wh d) 0,05kWh e) 0,005kWh

Niklena Zica otpornosti 0,0724 -10°Qm, duljine 130m i povrsine presjeka 1mm? prikljucena je na napon
od 22mV. Kolika je snaga tog otpornika?

a) 9,4W b) 51,4ul c) 51,4mW d) 51,4W e) 9,4 ulW

Koliku snagu mora imati motor da za dvije minute podigne tijelo mase 100t na visinu od 5m ? Korisnost
motora je 0,8.

Elektri¢ni grija¢ snage 0,5kW ukljucen je na izvor napona 220V kroz 30 minuta. Koliki otpor ima grijac?
a) 96,80 b) 44Q c) 5000 d) 98,602 e) 22,7Q

Elektri¢na lokomotiva vozi brzinom 36km/h i pritom razvije srednju vu¢nu silu 4500N. Koliku jakost
ima struja koju rabi motor ako je napon na njegovim stezaljkama 500V, a korisnost djelovanja 90% ?

Motor 4,5kW prikljuc¢en je na napon 380V. Motor je 500m udaljen od generatora s kojim je spojen alu-
minijskim vodom (p = 0,028 -10 °@m). Gubitak napona u vodu je 10,5V. Koliki je presjek voda?



105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

Kalorimetar sadrzi 1009 petroleja. U njega je uronjen grija¢ kojim tece struja jakosti 0,7A. Odredi koliko
Ge se povisiti temperatura petroleja za dvije minute ako je otpor grijata 5Q. (C = 2,1 -10°J/(kgK) )

Na elektri¢noj grijalici stoje oznake 220V i 800W. a) Koliki je otpor grijalice? b) Kolika je korisnost gri-
jalice ako njome mozemo za deset minuta ugrijati pola litre vode od 10°C na 100°C ?
(c = 4,19 -10°J/(kgK); p =1000kg/m®)

Elektri¢no kuhalo priklju¢eno na napon 200V moze za 7 minuta zagrijati 1£ vode od 20°C do vrenja. Ko-
liki otpor ima grija¢ kuhala? (Cyoge = 4200J/(kgK))
a) 0,80 b) 3,30 c) 1Q d) 50Q e) 200Q

Grija¢ nadinjen od Zice promjera 0,2mm, duljine 3,8m i otpornosti 0,5 -10°Qm spojen je na napon 220V
i uronjen u vodu. Koliku ¢e masu vode zagrijati od temperature 20°C do temperature 65°C tijekom 10
minuta? (Cyoge = 4200J/(kgK))

Ako 2¢ vode pocetne temperature 15°C zavrije nakon 10 minuta, snaga grijace ploce Stednjaka iznosi:
(Cvode = 4186JK71kgil)

a) 4186W b) 452w c) 1186J d) 600 e) 1186W

Grijalo priklju¢eno na napon 220V ima snagu 800W.
a) Koliki je otpor grijala i jakost struje kroz grijalo?
b) Kolika je korisnost grijala ako se na njemu ugrije 3 litre vode od 10°C do 100°C za 45 minuta. Spe-
cifi¢ni toplinski kapacitet vode je 4,19 -10°Jkg°C .

Na izvor struje prikljucen je vanjski otpor koji se sastoji od dva uspo- R
redno spojena otpora svaki R = 4Q. Pritom voltmetar na slici desno
pokazuje vrijednost U; = 6V. Ako jedan od otpora isklju¢imo, voltme-
tar pokazuje U, = 8V. Koliki su elektromotorni napon izvora i njegov R
unutraSnji otpor?

Odredi jakost struje u kolu na slici i napon na stezaljkama svakog ¢lanka
(izvorastruje) ako je: 1=2V, ¢2=1,4V,r;=0,15Q,r,=0,1 Q, R=5Q. 4|I|7
g g i
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Generator ima unutarnji otpor 0,6Q. Kad ga priklju¢imo na vanjski otpor 16£2, napon na stezaljkama
iznosi 120V. Odredi jakost struje u krugu i elektromotorni napon izvora.

Na polovima izvora s unutrasnjim otporom 0,259, izmjeren je napon od 23V kad je krugom tekla struja
4A. Kolika je elektromotorna sila izvora?

a) 23V b) 24V c) 22V d) 16V e) 30V

U kemijskom se izvoru struje proizvede elektri¢ni naboj 20C, pri ¢emu se 150J kemijske energije pre-
tvori u elektriénu. Kolika je elektromotorna sila (napon) izvora?

Baterija je spojena s otpornikom otpora R. Kada kroz bateriju prolazi naboj od 2000C na otporniku se
oslobodi 2500J energije, a na unutarnjem otporu baterije 1500J. Elektromotorni napon baterije je:

a) 2V b) 1,25V c) 0,75V d) 0,5V
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Dva izvora elektromotornih napona 1,6V i 2V s unutra$njim otporima 0,32 i 0,9Q spojena su u seriju i
zatvaraju strujni krug s vanjskim otporom 6. Koliki je pad napona na svakom izvoru?

Baterija daje struju I; = 6A ako je kratko spojena. Ako u seriju s njom spojimo otpor 2Q, jakost struje je
I, = 4A. Izracunaj elektomotornu silu 1 unutarnji otpor baterije.

Kada na bateriju paralelno spojimo dva otpornika, svaki otpora 29, strujnim kolom tece struja jacine 3A.
Ako se isti otpornici spoje serijski, kolom tece struja jac¢ine 1,2A. Unutrasnji otpor baterije iznosi:
a) 109, b) 0,50, c) 1,89, d) 29, e) 0,8Q.

Koliki je ukupni otpor izmedu tocaka A 1 B? 2R

B o

Zicu otpora R = 9Q razrezemo na tri jednaka dijela koje zatim medusobno paralelno spojimo. Koliki je
dobiveni otpor?

Odredi otpor izmedu tocaka C i D (na slici) §to ga ima pravokutna petlja od ¢eli¢ne
Zice (p = 0,12 -10°Qm) stranica ¢ = 1m i d = 1,5m. Popre&ni presjek Zice je 1mm?,

Y 0

Dva paralelno spojena otpora, svaki od 29, spojena su u seriju s tri paralelno spojena otpora, svaki od
9Q. Nadite ukupni otpor.

a) 40 b) 9Q c) 3Q d) 1Q e) 00
Dva otpornika od 1/2Q i 1/3Q spojeni su paralelno. Ukupna vodljivost iznosi:
a) 5S b) 3S c) 25 d) 0,2S e) 0,1S
Cetiri otpornika od po 19 spojena su kao na slici izmedu to¢aka A 1 — — 1

i B. Ukupni otpor spoja iznosi:

a) 30 b) 5/3 Q c) 20 d) 3/5Q e) 10

Odredi ukupni otpor strujnog kruga prikazanog na slici desno. 5 Te ]

200 |— 200 }

Na raspolaganju su tri otpornika od 29. Jedan od njih je spojen s paralelnom kombinacijom ostala dva.
Ukupan otpor spoja bit ¢e:
a) 1Q b) 20 c) 2,50 d) 3Q e) 6Q

N jednakih otpornika, kad su spojeni u seriju imaju ekvivalentni otpor 750, a spojeni u paralelu 3Q. Ko-
liko otpornika je spojeno u strujni krug?
a) N=15 b) N=3 c) N=5 d N=7 e) N=20
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Na raspolaganju imate otpornike od 200Q. Koliko ih morate spojiti paralelno na izvor od 9V, ako jakost
elektri¢ne struje u krugu treba biti 270mA ?
a) 5 b) 4 c) 6 d) 3 e) 2
Na grafu je prikazana ovisnost jakosti struje | o naponu U za dva ; .+ gy
vodica. Koliko bi iznosio ukupan otpor serijskog spoja tih dvaju = »
vodica? 7
3 vodi

a) 0,23Q b) 4,3Q

C) 259 d) 359 0 20 l:T 60 80 [4{
Koliki je ekvivalentni otpor u strujnom krugu prikazanom na crtezu, ako je otpor

svakog otpornika R = 2,8k ? Kolika je jakost struje koja tece kroz otpornik smje-
Sten izmedu izvora i tocke C ?
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Dva otpornika otpora 17Q i 2502 spojeni su paralelno na napon 110V. Kolika je jakost struje u krugu?
a) 2,6A b) 4,4A c) 6,47A d) 10,9A e) 13,75A
Koliki je napon izmedu to¢aka A i B strujnog kruga na slici? a 4Q
A 3Q B
o—>—e —{ }+—oO
4Q
Kolika je jakost struje I u strujnom krugu na slici? Koliki ¢e napon o« 12V o
pokazivati voltmetar? R, B R,
A¢—1{ 1000 }—
(V)
\Y/R\,=2OOQ

Dva otpora R; i R, serijski su spojeni i prikljuceni na istosmjerni izvor struje. Pri tome strujnim krugom
teCe struja jakosti 1,5A, a pad napona na otporu R; iznosi 15V. Posto je tre¢i otpor Rz = 2022 paralelno
spojen ovom serijskom spoju ukupna struja u strujnom krugu je porasla na 6A. Odredite R,.

a) 109 b) 120 c) 369 d) 500 e) 640

U strujnom kolu, prikazanom na slici, otpornici su spojeni na izvor napona 6V (zanemarivog unutrasnjeg
otpora). Kolika je jakost sruje koja prolazi otpornikom elektri¢nog otpora 32 ? I:I
20 30
 a— frem—
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U strujnom krugu prikazanom na slici jakost struje koja tece u otpor-
niku otpora 120 iznosi:

12Q
{1
a) l,=1,/3, b) 1,=075I,, c) I,=3l,/2, d 1,=21,, e) l,=3l,

Odredite jakost struje u vodi¢ima povezanim u strujni krug prema shemi na A
slici ako je: U =12V, Ry = 1Q i R, =20, — &}

I
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I U
Odredi jakost struja u pojedinim vodi¢ima (ls, I, I3), u strujnom krugu na slici, ako je: U =9V, R; = 1Q,
R2:2QiR3: 30. Rl

R2 R3
I
u

Vodljivu Zicu otpora R spojimo vodi¢ima zanemarivog otpora na izvor napona. AKo zicu razreZzemo na

Cetiri jednaka dijela koja paralelno spojimo na isti izvor napona, jakost elektri¢ne struje u vodicu za na-
pajanje Ce se (izracunaj i zaokruzi odgovor):

a) povecati Cetiri puta b) povecati 8 puta c) povecati 16 puta
d) smanjiti 4 puta e) smanjiti 16 puta
Dva otpornika otpora R i 4R, spojena su serijski s baterijom elektromotornog
napona &, unutarnjeg otpora R. Koliki je pad napona na otporniku otpora 4R R iR
2
) & ) 22 ) 2 0 2 P
a — c) — —
3 5 6 z
U strujnome krugu prikazanome na crtezu napon izmedu to¢aka A i B izno- 0
si 5V. Koliko iznosi otpor R? Zanemarite unutarnji otpor izvora. R ] H
48 Q
It
E=30V

Kolika je jakost struje koja tece otpornikom R4 U strujnom krugu pri-
kazanom na slici ako su otpori Ry = R, = R3= R4 = 4Q a prikljuceni Ry R, Rs J
su na napon 6V ? — 1 {

Y

Ptica stoji na elektri¢cnom dalekovodu kroz koji prolazi struja 2500A. Vodi¢ dalekovoda ima otpor 2,5 -
107°Q/m po jedinici duzine. Ptigje noge su medusobno udaljene 4cm. Izratunajte kolika je razlika poten-

.....
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Otpornici od 2Q i 82 spojeni su serijski na izvor napona. Snaga elektri¢ne struje na otporniku od 2Q je
100W. Snaga elektri¢ne struje na drugom otporniku je:

a) 25W b) 50W c) 100W d) 200W e) 400W

Obrazlozite racunski zaSto se jedna od ptica trese.

Izvor struje priklju¢imo prvi put na otpornik otpora 0,64€, a drugi put na otpornik otpora 2,25Q. U oba
je slucaja snaga u otpornicima jednaka. Odredite unutrasnji otpor izvora.

a) 1,610 b) 1,2Q c) 1,400 d) 0,81Q e) 2,890

Cetiri vodi¢a otpora 19, 2Q, 3Q i 4Q spojeni su tako da je njihov ukupni otpor 1Q. Kolika je snaga stru-
je u vodicu otpora 202 ako vodi¢em otpora 3 teCe struja jakosti 3A.

50 zarulja, svaka snage 150W, vezano je paralelno na izvor napona 22V. Koliki je ekvivalentni otpor tog
spoja?
a) 323mQ b) 32,3mQ C) 6,45mQ d) 64,5mQ e) 29,3mQ

Cetiri galvanska ¢lanka, svaki elektromotorne sile 1,5V i unutragnjeg otpora 0,52, spojeni su paralelno i
prikljuceni na otpornik. Kolika je snaga na vanjskom otporu ako kroz otpornik tece struja jakosti 2A ?

Kada se dva jednaka otpornika serijski spoje sa baterijom, snaga iznosi 20W. Ako se ta dva otpornika
spoje paralelno na istu bateriju, ukupna je snaga:

a) 5W b) 10W c) 20W d) 40W e) 80W

Ampermetar ima mjerno podrucje 1A i unutrasnji otpor 0,12. Njime treba mjeriti struje iznosa do 3A.
Koliki je dodatni otpor potrebno spojiti s ampermetrom u strujnom krugu kako bi to bilo moguce?

Osjetljivost galvanometra s otporom 260£ treba deset puta smanjiti. Koliki otpor shunta trebamo upotri-
jebiti?

Miliampermetar unutras$njeg otpora 8Q pokazuje pri punom otklonu kazaljke struju jakosti 2mA. Istim
instrumentom zelimo izmjeriti struju jakosti 100mA. Koliki je otpor odgovarajué¢ega usporednog otpora?

Odabras ¢ bompiloraa » . BrodliC, prof.



